

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年10月12日 星期六 农历己亥年九月十四 第7908期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网址：www.binzhou.com



滨州手机客户端

## 担当作为 狠抓落实

# 重塑重构公共资源交易透明“玻璃房”

### ——市公共资源交易中心勇当滨州“全领域流程革命”排头兵

滨州日报/滨州网记者 李伟伟 通讯员 赵子新 臧阳

作为管理学概念,流程再造是指以顾客需求和满意度为目标,对现有流程进行本质再思考和底层再设计。引入政务服务和社会管理领域后,就是指打破一切不合时宜的思想观念、体制壁垒、机制障碍,实现政务服务和社会管理的科学化、制度化、最优化配置。

一直以来,我市直面公共资源交易领域普遍存在的棘手性问题,大胆创新,勇于探索,在公共资源交易体制改革领域趟出了一条新路子,使公共资源交易工作走在了全国前列。

置身全市乃至全省“全流程再造”发展洪流,如何再造、怎样再造、再造到什么程度?这成为市公共资源交易中心当务之急的工作。对此,2019年8月7日,该中心在前期充分筹备的情况下,正式启动了为期100天的全市公共资源交易“优化提升、流程再造”专项行动。

公开透明是预防公共资源交易领域腐败滋生最有利的防腐剂,公共资源交易全流程电子化建设又是实现公开透明的重要手段之一。市公共资源交易中心深化“放管服”改革,进一步优化网上办事流程,推行“一网通办”,充分确保招标(采购)单位在代理机构选择、评审专家选定、项目评审方式选择等方面的自主权;也确保了“让数据多跑路,让企业少跑腿”,为投标企业降低了交易成本,减轻了负担,进一步优化了营商环境。

基于全流程电子化技术优势,市公共资源交易中心持续完善“滨采商城”系统功能,全面开启政府采购“网购”模式,实现了市直预算单位政府采购网上操作、当日采购、次日到达。并在“滨采商城”中增加了在线议价和计算机集中采购专区、铝制家具特产专区、厨房设备特产专区、绳网特产专区等,充分突出了地方特色,推动地方经济发展。

截至目前,滨采商城已有6家电商和421家实体供应商进驻,上架产品13.56万余件,全市完成订单5989笔,成交额1.69亿元。市县(区)“一体化”商城采购模式已全面形成。

册、招标文件发布、投标、开标、评标等各项流程进行“一项一项、一步一步、一环一环”的梳理、分解、剖析、整改,梳理流程再造问题20项,制定整改措施20项,现已完成20项。(下转第二版)

为了有限资源撑起群众所需,满足人民日益增长的美好生活需要和平衡不充分的发展之间的矛盾,市公共资源交易中心重心下沉,抓住流程再造的关键点、环节,依法依规

重塑工程建设、政府采购、土地交易、产权交易等四大类交易活动的流程链条,以此进一步助推工作提升。

7月31日,该中心召集业务骨干力量,对公共资源交易项目进场、企业注

册、招标文件发布、投标、开标、评标等各项流程进行“一项一项、一步一步、一环一环”的梳理、分解、剖析、整改,梳理流程再造问题20项,制定整改措施20项,现已完成20项。(下转第二版)

为了有限资源撑起群众所需,满足人民日益增长的美好生活需要和平衡不充分的发展之间的矛盾,市公共资源交易中心重心下沉,抓住流程再造的关键点、环节,依法依规

# 历时两个月 培训1.4万余人 我市完成对人民调解员全员轮训

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 董建伟 报道)为全面提升人民调解员业务水平,近期,我市集中两个月时间对全市人民调解员进行全员轮训,参训人员1.4万余人,覆盖率达到95%以上。

轮训有力促进了全市人民调解员服务能力进一步提升,据统计,轮训期间全市矛盾纠纷排查数量和化解率同比分别增长15%和9%,有效维护了全市社会稳定大局。

此次轮训共开展各类培训65次,主要采取行业专题、县域全员集中、乡镇单独或者联合、外出考察学习、基层课题调研等多种形式,通过通俗易懂的案例分析和演练,提升培训效果。

为组织好本次轮训,市司法局7月初下发通知,成立市、县两级培训领导小组和以滨州市首批调解专家、法官、律师、优秀基层法律服务工作者、行业专家为主的讲师团,制定培训计划,定期调度统计轮训情况,确保培训工作

进度。轮训集中在7月中旬至9月中旬两个月时间,市、县、乡三个层级全面展开,集中资源,集中力量,提高效能。

在组织广大基层人民调解员全部参加的基础上,本次轮训邀请了各乡镇机关干部、有关行业主管部门和社会组织参加。滨城公安分局邀请人民调解专家对派出所全体民警进行人民调解专题培训。

# 黄河流域棉花生产 全程机械化(无棣)示范点 亩产籽棉突破300公斤

比常规种植增产30%-40%



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海波 徐海霞 报道)近日,农业农村部组织专家组对黄河流域棉花生产全程机械化(无棣)示范点景国农机合作社100亩“中棉100”、牧禾农机合作社100亩“鲁棉258”进行田间测产,亩产籽棉均突破300公斤,比常规种植增产30%-40%。

专家组按照《全国棉花高产创建示范片测产验收办法》,分别在景国、牧禾农机合作社两个示范片随机抽测5个点,每个点测产6.67平方米,调查棉花株数和总铃数,铃重按品种审定公告数据,测产结果为:景国示范片“中棉100”亩产籽棉330.08公斤,密度为5020株/亩,平均亩铃数61640个,铃重6.3克;牧禾示范片“鲁棉258”亩产籽棉316.40公斤,密度为5060株/亩,平均亩铃数56400个,铃重6.6克。

据了解,黄河流域棉花生产全程机械化示范基地分别在无棣县景国农机合作社和牧禾农机服务合作社各建立示范基地100亩,示范田均借

鉴新疆建设兵团植棉经验,采取机械深耕深松、激光整平土地、膜下滴灌、卫生导航施肥、膜上打孔播种等技术措施。农村农业部共建基地的建设从调研选址到机械化收获、秸秆还田,历经了机械化耕地与卫星导航播种、中期观察推进、田间测产、机械化喷洒叶催熟剂,以及生长期的灌溉、化控、打顶等各项环节。

在引进新疆先进的棉花种植技术的过程中,两个基地遇到了气候环境不同、种植模式不适应、机具配套不完善等一系列问题,在无棣县农机中心技术人员的指导下——克服,尤其是今年历经台风利奇马影响,县农机中心及时指导做了一系列棉田排水疏浚等自救工作,促使棉花在台风过后短期内逐渐“恢复元气”,减产控制在20%左右,赢得了专家们的一致认可,测产超越专家预估水平,为引进吸收新疆成熟的全程机械化植棉模式,形成一套适合于山东可复制、可推广的棉花生产全程机械化模式打下了坚实的基础。

# 滨州供电公司两个电网基建 灾后重建项目启动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘春迎 郝伟 报道)近日,国家电网滨州供电公司完成110千伏博兴县成达变电站整体改造工程、邹平市35千伏苑城变电站升压改造工程后可研现场勘察工作。

今年8月份,受台风“利奇马”影响,滨州市出现持续大风和强降雨天气。位于博兴县的110千伏成达变电站,站内一二次设备受损严重。灾情发生后,滨州供电公司组织专业人员对受灾变电站进行现场勘察,联合测绘、水文、地勘等单位开展相关勘测工作,积极向省电力公司申报电网基建灾后重建项目立项。

110千伏成达变电站位于博兴县湖滨镇,现有10千伏出线14回,其中10回线路为永鑫化工厂供电。该站地势低洼,与S228省道高程差约-1.9米,受强降雨影响,该站主变端子箱进水,主变、主控室内保护屏及通讯设备、一体化电源、10千伏开关柜及电容器均被水浸泡,设备整体已无法修复。35千伏苑城变电站周边有东尉石化、玉马新材、嘉和不锈钢等重要用户,该区域负荷增长潜力较大。经多方研讨,最终确定对该站进行原址址整体改造,升压为110千伏变电站。受场地限制,拟采用钢混A3-3建设,半户内布置,建设2台6.3万千伏安主变,10千伏出线24回。

修复。滨州供电公司对110千伏成达变电站拟选3个站址进行勘察,开展选址论证分析,最终确定位于原站址西南侧约500米地块为最优站址,采用模块化通用110-A3-3设计,建设2台6.3万千伏安主变,10千伏出线24回。

35千伏苑城变电站位于邹平市长山镇,投运于1982年。10千伏开关柜为集装箱式结构,为原35千伏台子变电站退运设备,建设标准低、设备老化严重。受强降雨影响,35千伏刀闸机构箱、主变端子箱被水淹没,主变、主控室内保护屏及通讯设备、一体化电源、10千伏开关柜及电容器均被水浸泡,设备整体已无法修复。35千伏苑城变电站周边有东尉石化、玉马新材、嘉和不锈钢等重要用户,该区域负荷增长潜力较大。经多方研讨,最终确定对该站进行原址址整体改造,升压为110千伏变电站。受场地限制,拟采用钢混A3-3建设,半户内布置,建设2台6.3万千伏安主变,10千伏出线24回。

# 关于“不忘初心、牢记使命”主题教育 征求意见建议的公告

为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实把工作中存在的问题、差距和不足找准找实,现面向社会各界征求意见建议。

一、征集时间  
自即日起至10月20日结束。  
二、征集内容  
市委常委会和市委常委会在政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设等方面存在的突出问题,以及改进作风、改进工作的意见建议。

三、征集方式  
1、邮寄地址:滨州市滨城区彭李街道黄河路385号333室,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室宣传组收。  
2、电子邮箱:bwccxc@126.com,联系电话:3170059。  
欢迎社会各界提出宝贵意见和建议。  
中共滨州市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  
2019年10月11日

# 庭审现场开到村

“现在开庭!”近日,清脆的法槌声敲响在村民李某甲所在村的村委会大院里。

滨州经济技术开发区法院自建院以来,坚持从司法便民、惠民、利民理念的每一个细节、每一个环节出发,精准破题、精准发力,不断完善司法服务职能,延伸司法服务触角,积极推动巡回审判,切实提高人民群众的公平正义“司法获得感”。

(滨州日报/滨州网通讯员 范颖 宫慧杰 摄影)



责任编辑 王辉 程海莉

## 牢记初心使命 建设富强滨州

### 让群众感受到主题教育“从一开始就见效”

# 我市坚持问题导向推进主题教育走深走实

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张春泰 解晓龙 报道)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市突出问题导向,坚持开门搞教育,重点围绕稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定等工作,深刻查摆问题、解决群众诉求、接受社会监督,以扎实有效的工作,让群众感受到主题教育“从一开始就见效”。

在剖析查摆中找差距定措施,建立清单抓整改

我市坚持以“四个对照”为镜,把自身差距、工作短板、具体问题找准找实。

问题首先从“自己找”开始。我市连续举办两期主题教育读书班,组织县处级以上领导干部认真学习原著悟原理。紧紧围绕上级部署整改事项、“富强滨州”建设需要、人民群众所需所盼展开交流研讨,深入检视影响本地区改革发展稳定突出问题、党的建设面临的迫切问题,推动高质量发展等方面存在的问题,查找不足短板,截至目前共查摆各类问题

273个。

在“自己找”的基础上开展研讨“集体议”。围绕“入党初心是什么、工作初心是什么、发展初心是什么、立身初心是什么”,在全市党员干部中开展“初心四问”专题研讨,深刻查摆自身存在的问题。

紧接着,将问题梳理建立清单,实行“马上改”。建立领导班子和领导干部检视问题、即知即改、联动整改“三张清单”,明确整改措施、完成时限、责任部门和责任人,持续深入抓整改。

推动解决112项涉及群众切身利益的具体问题

剖析查摆,找出问题,重要的是诉诸行动,为民服务解难题,让群众感受到实效。

我市坚持以人民为中心的发展思想,畅通民意收集渠道。建立服务基层“直通车”,定期听取服务对象、基层党员、普通群众意见建议。在滨州电视台每月播出2期“问政滨州”栏目,市直部门主要负责同志现场答复曝光问题,已累计播出11期,曝光问

题152个,推动解决涉及早厕改造、不动产登记、幼儿园校车、工地夜间施工扰民等112项涉及群众切身利益的具体问题。

全市县处级以上党员干部在部全面调研基础上,深入基层“听民声”。每人确定1—2项调研内容,围绕习近平总书记视察山东提出的“四个扎实”进行重点调研,聚焦为基层减负和推进体制机制创新2个方面进行专题调研。以“四不两直”方式,进村入户,进车间到班组,摸实情、听真话、解难题。

在这其中,市级领导切实发挥带头作用。出台市级领导干部信访包案制度,实施“清仓见底”行动。全市11件10人以上、105件5人以上信访积案,全部由市级领导包案,已化解86件,其中市委常委同志包案43件,已化解32件,有力带动面上问题整改。

敞开社会各界的“监督门”,在从严从实中守规矩讲担当

我市坚持开门搞教育,在自

觉接受方方面面的监督中锤炼内功。

群众监督“无死角”。我市畅通纠正各种形式主义做法和官僚主义做派的举报渠道,今年以来,共通报各类典型问题43起,其中形式主义、官僚主义典型问题10起,形成了强大震慑作用。

专项整治“定时限”。开展“9+1+N”专项整治,制订《关于对形式主义、官僚主义,层层加重基层负担,文山会海突出,检查督查考核过多过频的专项整治实施方案》等8个实施方案,明确10月底前完成23项整治任务。

即知即改“亮承诺”。梳理确定了4大类15项即知即改问题。其中,党的建设类4项,经济建设类4项,社会建设类3项,深化改革类4项,按照“事业工程化、工程责任化、责任数字化”要求,市级领导牵头主抓,责任单位具体落实,规定时限见到成效。同时,通过新闻媒体予以公布,接受社会监督。问题整改进展情况和成效以适当方式及时向社会公布。